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Institut nespolehlivého plátce byl v zákoně 
platném od 1. ledna 2013 zaveden jako jeden 
z nástrojů boje proti daňovým podvodům. 
Dne 21. srpna 2014 vydalo generální finanční 
ředitelství rozšíření k aplikaci institutu ne-
spolehlivého plátce. 

Nespolehlivý plátce – nová rizika

Pokud plátce nedostojí z hlediska DPH svým po-
vinnostem, může finanční správa označit takovou 
osobu jako „nespolehlivého plátce“. Kompletní 
seznam nespolehlivých plátců je možné nalézt  
na internetu. 

Pokud je zboží nebo služba přijata od obchodního 
partnera, jenž je zveřejněn jako „nespolehlivý plát-
ce“, a pokud tento nespolehlivý plátce neodvede 
dPH řádně, ručí za toto dPH odběratel. Z důvodu 
bezpečnosti je tedy vhodné před dodáním služby 
nebo zboží zkontrolovat, zda se nejedná o plnění 

pro „nespolehlivého plátce“. Pokud tomu tak je, 
měla by být dPH zadržena a neuhrazena dodava-
teli, ale přímo finančnímu úřadu. Tuto možnost do-
poručujeme prověřit i z právního hlediska.

  Kritéria pro stanovení  
„nespolehlivým plátcem“

doposud obsahoval seznam „prohřešků“, který 
mohl vést k označení za nespolehlivého plátce, 
opravdu závažná porušení povinností, která se tý-
kala jen omezeného okruhu plátců. To bylo důvo-
dem, že za 20 měsíců od zavedení do zákona o dPH 
bylo takto označeno jen 132 plátců.

doposud mohl být plátce prohlášen za nespolehli-
vého pokud:

  byl zapojen do obchodů, u kterých existovala 
důvodná obava, že nebude odvedeno dPH, a byl 
mu vydán zajišťovací příkaz, nebo

  po dobu tří měsíců dlužil na dPH více než 
500 000 Kč, nebo
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  plátci byla vyměřena nebo doměřena dPH dle 
pomůcek v minimální výši 500 000 Kč, nebo

  mu nebyl uznán uplatňovaný nárok na odpočet 
dPH více než 500 000 Kč a doměřená dPH neby-
la včas uhrazena.

Od 1. října 2014 přibývají nová kritéria:
  Plátci byla alespoň dvakrát vyměřena nebo do-
měřena dPH dle pomůcek, nebo

  plátce nereaguje řádně na výzvu správce  
daně, nebo

  plátce ani po výzvě alespoň dvakrát nepodal hlá-
šení nebo přiznání.

Od 1. ledna 2015 se seznam dále rozšiřuje o: 
  uvedení nesprávných nebo neúplných registrač-
ních údajů a

  nenahlášením jejich změn.

Jak přísně budou nová ustanovení aplikována, ne-
můžeme z dnešního pohledu odhadnout.

Podstatné je zejména ustanovení o skutečném síd-
le plátce. Tím je dle zákona o DPH místo, kde jsou 
vedením společnosti přijímána zásadní rozhodnutí. 
Pokud tedy nesouhlasí oficiální v obchodním rejs-
tříku uvedené sídlo firmy se skutečným sídlem ve-
dení společnosti, doporučujeme s ohledem na nová 
ustanovení tuto situaci prověřit.

I v tomto ohledu jsme Vám samozřejmě rádi  
k dispozici. 
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Údaje zveřejněné v této publikaci mají informativní charakter a nenahrazují právní, ekonomické či daňové poradenství.  
Poradenství vyžaduje znalost konkrétních případů a posouzení veškerých relevantních skutečností. Za rozhodnutí,  

které se čtenář rozhodne učinit na základě tohoto materiálu, nepřebíráme odpovědnost.

AUdITOR je auditorskou a daňově poradenskou společností s mezinárodním zaměřením. Již více než 20 let nabízí služby v oblasti  
auditu, daňového poradenství, mzdového účetnictví a personální agendy, vedení finančního účetnictví a podnikového poradenství. 

Prostřednictvím přidružených kanceláří na Slovensku a v Rakousku (zde pod jménem Stöger & Partner) poskytuje kompletní poradenství 
v zemích střední Evropy. Pro řešení globálních poradenských aspektů je AUdITOR nezávislým členem v celosvětové síti  

UHY International, která sdružuje účetní a poradenské společnosti ve více než 80 zemích světa.

Více informací na www.auditor.eu.
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